
«Обучение детей безопасному поведению на дорогах в ходе 

реализации проекта «Мой посёлок» 

         Открытое занятие  на тему: «Что такое улица» 

Цели: формировать элементарные представления об улице; обращать 

внимание детей на дома, здания разного назначения, тротуар, проезжую 

часть.  Закреплять знания о названии улицы,  на которой дети побывали: 

поощрять детей, которые называют улицу, где живут. Закрепить знания детей 

о дорожных знаках, а также правила дорожного движения. 

Задачи: 

Образовательные: 

 расширить знания детей о правилах пешехода на улице 

 учить различать дорожные знаки, предназначенные для водителей и пешеходов 

Коррекционно- развивающие: 

 развивать память, внимание, мышление, зрительное и слуховое восприятие, 

умение анализировать, обобщать и применять полученные знания; 

Воспитательные: 

 воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в 

повседневной жизни. 

 

Методические приемы: 

• художественное слово 

• физ. минутка 

• сюрпризный момент 

• вопросы детям 

• показ слайдов 

• итог занятия 

Активизация словаря: 

• Активизировать в речи детей термины и понятия: «дорога»,  

«транспорт», «пешеход», «пешеходная дорожка», «пешеходный 

переход» 

Предварительная работа: рассматривание фотографий и иллюстраций 

на тему «Улицы города», чтение стихотворения С. Маршака «Наша улица», 

прогулка, наблюдение за движением транспорта и пешеходов 

                                                Ход занятия:  

Организационный момент: 



Просмотр мультфильма по ПДД 

Основная часть: 

-Как называется этот мультфильм?   (Смешарики) 

-О каких правилах говорили  смешарики?  (как правильно переходить 

дорогу) 

-Кто догадался, о чём мы сегодня будем говорить на занятии?   (О  ПДД) 

-Где мы должны соблюдать правила дорожного движения? 

-У нас в посёлке есть улицы? 

 –Кто знает название улиц нашего  посёлка? (дети называют улицы) 

-Назовите свой домашний адрес   (2-3 ребёнка) 

-Скажите, как называется наш посёлок? 

Молодцы, ребята! 

Сегодня нам предстоит необычная прогулка   ( Слайд – прогулка по ул. 

Ленина) 

Вспомните : 

-Как называется улица, на которой мы недавно побывали?  (ул. Ленина) 

-Какая была улица?  (большая, красивая) 

-Что же ещё вы видели на улице  Ленина?   (Дома)  (Слайды домов) 

-Сколько этажей в этих домах?  (1,2,3 этажа) 

-Что ещё встречали на своём пути?   (магазины, деревья, кустарники и т. д.). 

-Дети, для чего нужна улица? (чтобы дома стояли, люди гуляли, машины 

ездили) 

-На какие 2 части можно разделить улицу?  (часть,  где стоят дома и ходят 

люди, часть, где ездят машины) 

Да, там где ездят машины,  называется проезжая часть  (Слайд дороги по 

улице Ленина) 

-Как по – другому  называется проезжая часть?  (дорога или шоссе) 



-Можно ходить по дороге? (нет) 

-Где должны ходить люди? (по тротуару) 

-Как мы называем этих людей?  (пешеходы) 

-Что вы можете сказать о проезжей части дороги? Какая она? (широкая, 

большая, длинная…) 

Молодцы, ребята! А сейчас мы свами немного отдохнём. 

Физкультминутка   

Качу, лечу 

Во весь опор (дети шагают) 

Я сам-шофер (имитируют управлением рулем) 

И сам – мотор (круговые движения плечами) 

Нажимаю на педаль (сгибают ногу в колене) 

И машина мчится в даль. (бег на месте) 

-Вспомните, где мы ещё побывали?  (около магазина «Магнит»)  

 (Слайд перехода) 

-Что нарисовано на проезжей части дороге?  (пешеходный переход) 

-Как  называется такой пешеходный переход?  (зебра) 

-Ребята, для чего нужен пешеходный переход?  ( чтобы люди переходили 

дорогу в нужном месте, чтобы их не сбила машина)  Молодцы! 

А Султан  знает стихотворение о пешеходном  переходе 

Этой зебры на дороге 

Я нисколько не боюсь. 

Если всё вокруг в порядке, 

По полоскам в путь пущусь. 
 

-Что мы  ещё с вами должны знать, чтобы не нарушать правила дорожного 

движения?  (Дорожные знаки) 

(Слайд дорожного знака на ул. Ленина) 

-Что это за знак?  (ответы детей) 

(Слайды дорожных знаков) – спросить, что они означают. 

Рефлексия  



На какой улице мы побывали? 

Какую разметку видели на дороге? 

Назовите дорожные знаки? 

Хотели бы вы совершить прогулку по другим улицам  нашего посёлка? 

А сейчас давайте  порадуем наших гостей (танец по ПДД) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


